

稳定恢复！ 上半年规上工业企业 利润同比增长3.5%

新华社北京7月27日电 (记者潘洁、韩佳诺)国家统计局27日发布数据显示,上半年,随着各项宏观政策落实落细,全国规模以上工业企业利润同比增长3.5%,增速比1至5月份加快0.1个百分点,企业利润持续稳定恢复。

数据显示,6月份规上工业企业利润同比增长3.6%,增速比5月份加快2.9个百分点。上半年,在41个工业大类行业中,有32个行业上半年利润同比增长,增长面为78%,与1至5月份持平。

装备制造业有力支撑工业利润增长。上半年,装备制造业利润同比增长6.6%,拉动规上工业利润增长2.2个百分点,对规上工业利润增长的贡献率超六成。装备制造业利润占规上工业的比重为35%,同比上升1个百分点,今年以来比重持续上升,规上工业利润行业结构不断改善。

消费品制造业利润持续快速增长。国内消费需求有所恢复,叠加工业品出口增长加快、上年同期基数较低等因素,上半年,消费品制造业利润同比增长10%,延续年初以来的两位数增长态势,增速高于规上工业6.5个百分点。

企业当月单位成本继续同比减少。6月份,规上工业企业每百元营业收入中的成本为84.8元,同比减少0.17元,连续两个月同比减少。从累计看,上半年规上工业企业每百元营业收入中的成本为85.27元,比1至5月份减少0.1元,今年以来,企业累计单位成本首次比上期减少。

“总体看,上半年规上工业企业效益平稳恢复,同时也要看到,国内有效需求不足制约企业效益持续改善,国际环境严峻复杂加大企业经营压力,工业企业效益恢复基础仍需巩固。”国家统计局工业司统计师于卫宁说,下阶段,要坚决贯彻落实党的二十届三中全会精神,积极扩大国内需求,畅通国民经济循环,因地制宜发展新质生产力,塑造发展新动能新优势,不断推动工业经济高质量发展。

两部门再次预拨4.75亿元 中央自然灾害救灾资金

新华社北京7月27日电 记者27日从财政部了解到,在此前工作基础上,财政部、应急管理部26日再次预拨4.75亿元中央自然灾害救灾资金,支持安徽、江西、河南、湖南、四川、陕西6省全力开展洪涝灾害抢险救援,妥善安置救助受灾群众,保障人民群众生命财产安全,及早恢复灾区正常生产生活秩序。

财政部要求有关省财政厅抓紧将资金拨付灾区,全力做好防汛救灾经费保障工作,切实加强救灾资金监管,坚决防止资金滞留、挤占、挪用等违规行为,确保救灾资金全部用于灾区和受灾群众。

台风“格美”强度继续减弱 多地仍有大到暴雨

据新华社北京7月27日电 (记者高敬)记者27日从中央气象台获悉,当天下午台风“格美”移入湖北境内,强度继续减弱。未来三天,湖南、湖北、江西、广东、广西、云南及河南、山东、河北、天津、辽宁、吉林等地有暴雨灾害风险,需关注可能引发的次生灾害。

27日白天,湖南东南部、江西中北部、福建东部、广西东部、广东中东部以及台湾岛东部等地部分地区出现大到暴雨,湖南郴州、江西九江和新余、福建泉州、广西来宾和贺州、广东肇庆和广州等地出现大暴雨。另外,辽宁中东部、吉林东南部、河北秦皇岛、山东南部、苏皖北部等地部分地区出现大到暴雨,河北秦皇岛、辽宁丹东等局地大暴雨。

中央气象台预计,27日夜间至29日,广东、广西、江西西部、湖南、湖北中西部等地有大到暴雨,其中,湖南东部和西北部、江西西部、广东东南部沿海等地的部分地区有大暴雨,局地特大暴雨;此外,27日夜间至28日,辽宁、吉林中东部、山东中西部等地也将有暴雨到大暴雨。

中央气象台高级工程师刘达提示,河南、山东、安徽大别山区及北京、天津、河北等地前期出现多轮强降水,暴雨叠加导致灾害风险较大。

欧盟开始动用被冻结 俄资产收益援助乌克兰

新华社布鲁塞尔7月26日电 (记者崔海霞、李骥志)欧盟26日宣布,开始动用被冻结俄罗斯资产的收益向乌克兰提供援助,首批资金为15亿欧元。

欧盟委员会主席冯德莱恩当天发表声明说,欧盟把被冻结俄罗斯资产所产生的15亿欧元收益拨给乌克兰,用于乌克兰的国防和重建。欧盟委员会在一份声明中说,这些资金将通过欧洲和平基金框架拨付给乌克兰。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示,这笔款项中的14亿欧元将用于购买优先的军事装备,包括防空系统和炮弹。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,欧盟此举“违法”,俄方不会坐视不理,将在“深思熟虑”后采取行动。

欧盟理事会今年5月通过系列法案,批准将被冻结的俄罗斯资产在欧盟中央证券存管机构产生的净收益用于向乌克兰进一步提供军事援助,支持乌克兰工业能力和重建需求。

哈里斯和特朗普 民调数据“不相上下”

据新华社华盛顿7月26日电 (记者熊茂伶)最新数据显示,已基本锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯和共和党总统候选人、前总统特朗普的民调接近,目前选情胶着。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至25日,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.7个百分点。在这一网站汇总的民调数据中,有11项民调特朗普领先,3项民调哈里斯领先,还有一项民调两人持平。

改革是中国不变的关键词 ——驻华高级外交官眼中的中共二十届三中全会

7月26日下午,来自140多个国家的150余位在京驻华使节和高级外交官走进位于北京复兴路的中共中央对外联络部,听取中央宣讲团成员、中联部负责人和有关专家对中共二十届三中全会精神和重大意义的介绍。

步入宣介会大厅,摆满英语、俄语、西班牙语、阿拉伯语、日语等多语种书籍的展示区,让外交官们驻足。这些书籍,有对习近平总书记治国理政理念的系统阐述,有对中国共产党重要会议的成果解读,还有对中华优秀传统文化的生动介绍,让外交官们很感兴趣。

外交官们在书籍展示区争相取阅,不少外交官都拿了好几本。最为抢手的,要数习近平总书记的著作以及关于中共二十届三中全会和中国式现代化的书籍。

南非驻华大使谢胜文拿着一本英文版《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对记者说,中国式现代化已经取得了巨大成就,中共二十届三中全会为进一步推进中国式现代化指明了道路和方向,也为南非和其他“全球南方”国家坚持走符合本国国情的现代化道路提供了借鉴。

白俄罗斯驻华大使切尔维亚科夫挑选了一本《中国共产党简史》和《习近平关于中国式现代化论述摘编》。他对记者说:“我之前认真研读过《习近平谈治国理政》第一至四卷,还想再深入了解中国共产党发展史和中国式现代化的深刻内涵。”

切尔维亚科夫认为,中共二十届三中全会对中国未来数年改革发展作出战略规划,为继续推进中国式现代化谋篇布局,向世界释放了中国必将稳步向前的强烈信号。中国正在大力发展战略生产力,希望白俄罗斯可以在相关领域和中国加强合作。

宣介会上,中央宣讲团成员、中联部负责人和有关专家围绕外交官们关心的问题,详细解读中共二十届三中全会精神,表示中国将进一步全面深化改革,推进中国式现代化,坚持完善高水平对外开放体制机制,为实现各国共同繁荣注入新动力。

认真听了权威人士的解读,在问答互动环节,外交官们还有不少问题要问。

日本驻华大使金杉宪治率先举手。他注意到,中共二十届三中全会通过的决

定中提到,要深化外商投资和对外投资管理体制,要依法保护外商投资权益。他想进一步了解,中国将采取哪些具体措施,保障外资企业在华国民待遇;

澳大利亚驻华大使吉思德留意到全会关于健全社会保障体系的相关内容。中国将采取哪些措施健全社保制度,为非本地户籍人口提供更好的社会保障服务,是他感兴趣的;

菲律宾驻华大使吉米关注中国民营经济的发展前景。他想更好地理解,在中国的经济改革蓝图中,民营企业处于什么样的地位,又将发挥怎样的作用;

决定提出了300多项重要改革举措,这让克罗地亚驻华大使米海林印象深刻。他想详细了解中国推进和完成这些改革举措的时间轴和路线图;

多米尼克驻华大使查尔斯赞赏中国共产党坚持以人民为中心的发展思想,还关注中国未来在推进绿色发展、应对全球气候变化方面将采取哪些举措;

在近两个小时的宣介会上,驻华高级外交官们神情专注,凝神静听,不时记录,并频频点头对宣讲人的介绍和解答表示

认同。

“十分感谢中联部组织今天的宣介会,这有助于我们驻华外交官更好地了解中国,读懂中国的方针政策。”来华就任没多久的泰国驻华大使韩灿才表示,中共二十届三中全会通过的决定,回应的是中国人民上更加强烈美好生活的实际愿望。泰国希望在投资、贸易、旅游等领域进一步加强同中国的交流与合作。

马耳他驻华大使白瀚轩到访过中国许多省市,中国的经济社会发展成就让他印象深刻。这次宣介会加深了他对高质量发展、新质生产力和中国式现代化的理解。“中国好,世界才更好。”白瀚轩由衷地说,作为欧洲国家,马耳他愿持续加强同中国的合作,促进欧中关系发展,造福两国人民。

埃及驻华大使哈奈菲表示,中共二十届三中全会展现了在新时代把改革开放进行到底的决心和勇气,体现了中国共产党执政理念的连续性、稳定性和创新性。“从中共十一届三中全会到中共二十届三中全会,改革是不变的关键词。”

新华社记者 许可、成欣
(新华社北京7月27日电)

一城聚一线一脉长相承 中国理想都城秩序杰作 “北京中轴线”申遗成功



这是7月17日拍摄的天安门广场及建筑群。新华社记者 陈钟昊摄



这是7月17日拍摄的北京正阳门箭楼。新华社记者 张晨霖摄



7月16日在鼓楼上拍摄的钟楼。新华社记者 陈晔华摄

“大运河”、丝绸之路、良渚古城遗址…… 这些“世界遗产”来自中国

2014年以来,中国共有14个项目被列入《世界遗产名录》。

2014年:“大运河”、丝绸之路

联合国教科文组织世界遗产委员会认可“北京中轴线”的完整性、真实性和保护管理状况,及其作为社会和政治中心对中国社会发挥持续的作用,认为“北京中轴线”代表了世界城市历史中的一种特有类型,其所体现的中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想,为世界城市规划史作出了重要贡献。大运河则是世界上最长、最古老的人工水道,也是工业革命前规模最大、范围最广的土木工程项目。

2015年:土司遗址

国际古迹遗址理事会在评估报告中指出,中国土司遗址展示了中央政权与地方族群在民族文化传承和国家认同方面的人类价值观交流,联合申遗的三处遗址是中国西南部地区土司管理制度的独特见证。

2016年:左江花山岩画文化景观、神农架

第40届世界遗产大会认为,广西左江花山岩画艺术文化景观之所以入选,是因为其把景观、岩画与中国南方壮族先民骆越人生活和丰富的社会生活融合在一起所显示的独特性。湖北神农架被

视为野生动植物的“宝库”,尤以丰富的植物多样性闻名。

2017年:鼓浪屿、可可西里

国际古迹遗址理事会认为,鼓浪屿展现了在亚洲全球化早期多种价值观的碰撞、互动和融合,其建筑特色与风格体现了中国、东南亚及欧洲在建筑、传统和文化价值观上的交融。世界自然保护联盟认为,青海可可西里符合自然遗产的标准,并具有较高的完整性、真实性,保护管理整体状况良好。

2018年:梵净山

世界自然保护联盟说,梵净山满足世界自然遗产生物多样性标准和完整性要求,展现了中亚热带孤岛山岳生态系统和显著的生物多样性。

2019年:良渚古城遗址、中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)

世界遗产委员会表示,良渚古城遗址展现了一个存在于中国新石器时代晚期以稻作农业为经济支撑、并存在社会分化和统一信仰体系的早期区域性国家形态,印证了长江流域对中国文明起源的

杰出贡献。中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)具有“突出普遍价值”,中国政府采取的保护措施受到肯定。

中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)在第46届世界遗产大会上通过评审,上海崇明东滩等5处提名地扩展列入《世界遗产名录》。

2020年:泉州

第44届世界遗产大会认为,该项目反映了特定历史时期独特而杰出的港口城市空间结构,共同促成泉州在公元10世纪至14世纪逐渐崛起并蓬勃发展,成为东亚和东南亚贸易网络的海上枢纽,对东亚和东南亚经济文化发展作出了巨大贡献。

2023年:普洱景迈山

第45届世界遗产大会认为,这一独特的古茶林保护管理体系充分尊重当地气候条件、地形特征和动植物种群,实现了对文化和生物多样性的保护以及自然资源的可持续利用,展现了山地环境下布朗族、傣族等世居民族人民对自然资源互补性利用的独创传统。

新华社记者 伍岳、陈冬书
(据新华社新德里7月27日电)